ST_GL_16_09_13 

Paris, le 16 septembre 2013
Aux secrétaires des sections départementales

UNIVERSITE D’AUTOMNE 2013 :

ASSURER LA PARTICIPATION

Une semaine de moins !
L’Université d’automne constitue le grand rendez-vous annuel de l’école primaire, qui rassemble 450 enseignants des écoles et une trentaine de chercheurs sur de multiples sujets.

La priorité au primaire affichée, les chantiers qui s’ouvrent – programmes, éducation prioritaire, réhabilitation de la maternelle - donnent à cet événement une importance particulière : Au cœur de toutes les conférences et des débats, une question : comment participer à la transformation d’une école en quête de la réussite pour tous les élèves ? 

C'est une raison supplémentaire pour en assurer le succès.

C’est pourquoi, nous vous invitons à relayer la démarche originale du SNUipp-FSU, à faire connaître l’événement et son programme, à assurer la participation de collègues et celle de votre département. D’autant que les vacances étant plus tôt, nous aurons une semaine de moins pour réussir ce défi !

L’inscription et le paiement en ligne sont possibles.

http://www.snuipp.fr/univautomne/
Nous vous proposons de lancer dès maintenant l'information dans les bulletins et lettres électroniques, sur les sites. Des envois particuliers peuvent être faits à l'attention de publics ciblés (jeunes collègues,  formateurs...), des aides financières ou l'organisation de covoiturage, là où elles sont proposées permettent une participation plus forte.

Matériel de diffusion de l'information :

· Le bulletin d'inscription est envoyé avec les [Fenêtres sur Cours] n°386 et 388. Il en sera donné des exemplaires aux sections lors du CN des 17 et 18 septembre. 

· Ci-joint un article de présentation pour les bulletins et sites (à adapter éventuellement en modifiant les personnalités mises en valeur), un programme complet, un visuel.

· Vous trouverez aussi la semaine prochaine, dans l'intranet un flyer A4 avec le programme et le bulletin d'inscription à reproduire (2 versions.pdf : couleur ou noir et blanc). 

Le Secrétariat Général
